

七成大学生后悔选错专业 报志愿千万别“低分高报” 填报志愿:把握好“第二次高考”的机会

高考志愿

成功人士建议

选志愿不要让别人代你作决定

创新工场董事长兼首席执行官李开复:无论择业还是选专业,都要听自己的声音和判断。他人的声音,可以当做参考,但是这是你的一生,最后只有你最在乎,也只有你能为自己负责。

真格基金创始人徐小平:问自己真正兴趣爱好为何?他的观点是:首先抛开专业,问自己真正兴趣爱好为何?然后评估此兴趣是否有对应的谋生途径\就业\商业机会,再评估自己的爱好和现行专业能否兼容并行或双专业,另外,兴趣即自我,大学生期间应该找到自我。

阿里巴巴集团董事会主席马云:选专业其实比选学校更重要。选自己热爱但看来没用的东西会增强一生素质,选有用的专业也许会你多一项技能。人生第一份工作往往不会是你最后的工作,而第一份工作养成的习惯和训练会影响你未来的成功。

七成大学生后悔选错专业

有一个对这些年高中生上大学时填报志愿的状况进行的调查数据显示:71.2%的大学生后悔选错专业。报考志愿时,仅13.6%的人了解所选专业,67.0%的人不了解。67.9%的人承认,在报考专业时是“盲目的”,16.0%的人觉得所学专业符合当初预期,56.2%的人觉得并不符合。

为什么会有这么严重的情况?高三班主任李老师分析说,在中学阶段,学生们整天面对应接不暇的作业、试卷、考试,对于填

报什么志愿、选择什么专业往往是模糊的。

“家长对孩子关注更多的是学习成绩,面对纷繁复杂的院校和专业,也很难理清思路、找到头绪。很多家长只能从学校名气、未来就业、专业热门等因素考虑,并不考虑孩子的兴趣与能力。”李老师认为,这样填报志愿的结果常常是孩子上了大学后,对自己所学的专业并不满意,自己根本不喜欢这个专业,所学专业与自己原来的想象相去甚远,所学专业的发展方向不能发挥自己的优势。

报志愿千万别“低分高报”

高考结束后,志愿大战成为考生家长最关注的事。尤其是近年来在填报平行志愿时,选择正确,就可增加录取机会。

平行志愿最大的变化在于其投档模式从过去的“志愿优先”转向“分数优先”。但多数家长对“分数优先”的概念一知半解。

平行志愿投档,先按科类依据考生的成绩由高分到低分进行排序,再根据考生的排位情况对考生志愿的

自然顺序进行检索投档。也就是说检索投档时,分数高排位靠前的考生始终比分数低排位靠后的考生优先。

为此,专家建议考生,不要“低分高报”,考生要根据自己的分数、学校的招生计划、录取分数等情况准确定位,结合个人兴趣、特长,选择适当的学校与专业,千万不要片面地强调个人的兴趣愿望,不考虑本人的高考成绩,脱离实际地“低分高报”。

高考成绩公布后,家长和考生立即进入填报志愿的准备中。作为高考招生非常重要的必不可少的志愿填报,有些人从重要性上将其称之为第二次高考,正确填报高考志愿,从而上个理想的大学;而高考志愿填报不当将会事与愿违,就有可能名落孙山,十年寒窗付之东流。由此可见,正确填报高考志愿在一定程度上应验了“选择更重要”那句话。

郑州晚报记者唐善普

结合国家重大专项计划报专业

美国、欧洲、日本等国都把围绕国家目标组织实施重大专项计划作为提高本国竞争力的有效手段,如“阿波罗计划”、“星球大战计划”等都引发了新一轮科技变革。我国也于2006年发布了《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006~2020年)》,确定了大型飞机、载人航天与探月工程等16个重大科技专项。重大专项意味着大投入、大产出,对高精尖人才的需求更是“不可限量”。所以,考生可关注此类重大专项,并结合

自己的兴趣及成绩,找到一个自己感兴趣,且是未来“金饭碗”的专业。

某人才网发布的未来5年内职场冷热分析报告显示,建筑学同样是薪酬最高的专业,此外,电子商务、艺术设计、计算机应用技术、商务策划管理专业也非常吃香,这也可作为一个参考。

另外,也可从留学热门专业选高考专业:商科最受青睐,占到75%。同属传统热门专业的工科、传媒也持续火热。

■提个醒儿

这些重要信息要记清

1.考生从6月25日零时可以查询高考成绩。可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网查询。

2.从25日开始,我省考生可采用网上、电话、现场3

种形式免费咨询如何填报志愿。网上咨询及电话咨询时间为:6月25日至29日,每天9时至12时,15时至18时。网上咨询可通过教育部的“阳光高考信息平台”,电话咨询13733880505。

■教育在线

矫正孩子的不良行为可分5步走



赵女士:儿子6岁,上幼儿园大班,最近一段时间孩子,老师多次反映孩子上课注意力不集中,爱动,静不下来等小毛病,回到家里,我也多次批评教育他,说他的时候,他答应得特别好,一到幼儿园还是如此。发愁,不知道该如何改正孩子这些不好的行为?

专家:生活中,面对孩子的不良行为,很多家长一筹莫展。一些家长一看到孩子的这些不良行为就对孩子数落个没完,结果严重打击了孩子的自信心,还有一些家长动不动就带孩子找一些专家或老师,结果过于强化孩子的问题或弱点,孩子的不良行为越发严重。

面对孩子的不良行为,建议家长在孩子面前一定要做一个大智若愚的人,切不可直来直去,看到不良行为就说教动气,更不要对孩子数落个没完,因为这样的“教育”都是反教育,只会强化孩子的行为或问题。在具体纠正方面,专家建议家长不妨分五步走:

1.看主流 欣赏孩子的主流、优点、闪光点,哪怕只是微乎其微的,也是极

其珍贵的,避免以消极的心态影响孩子,甚至全盘否定孩子。

2.找原因 思考孩子的缺点、弱点或错误的程度,时间的长短和形成的原因。这里有的是习惯问题,有的是溺爱造成的,也有的是因为孩子生活过于贫乏,没有激起他的生活兴趣造成的……总之,家长要找出孩子出现这种行为的原因,只有找到原因,才能对症下药。

3.除根源 找到孩子不良行为形成的根源后,家长就要悄悄地消除这些根源,但不能让孩子察觉。

4.冷淡与淡化 当孩子存在的问题暴露后,父母要对孩子的这种行为表示不满,对他进行严肃的批评后再冷淡他,让孩子感到没趣,教育者的情绪就是最强

大的教育能量。

5.转移兴趣 要想改变孩子的不良行为,不妨帮他培养新的兴趣和兴奋点,用新的兴趣和兴奋点来取代不良的兴趣和兴奋点。如:孩子不爱交往,可经常带他去参加一些集体游戏和运动,在游戏和运动中学会与人合作,与人交往。

所有孩子的心理成长几乎都与成人施予的暗示有关。大约99%以上教子困难的家长都不善于运用积极的暗示,却常犯消极暗示之错,结果是家长越使劲教育,孩子的心理障碍越深。因此,专家提醒那些还在迷茫中的家长,要正确看待孩子的不良行为,采用科学的方法来纠正孩子的不良行为,千万不要给孩子消极的暗示,过于强化孩子的不良行为。

郑州晚报记者 吴幸歌

省普通高招咨询会在黄科院举行

成绩出来了,可如何选报学校、选报专业,又成了让人头痛的事。为帮助广大考生解决难题,河南省高招办每年都会举办现场咨询会,黄河科技学院承办这项活动,已经是连续第十年。提前一个月开始对外宣传,成立领导小组、设立医疗点、志愿者服务处……黄科院为大会所提供的服务,让广大考生及家长感到满意,得到了省招办主任杨智磊的高度赞赏。据黄科院胡大白董事长介绍,6月25日至26日这场为期两天的高招咨询会,共有450余家学校到场,为我省考生提供咨询服务。

“新增翻译、投资两个本科专业,11个对口本科专业,与美国乔治亚州立大学合办3个专业。”就大家所关心的今年黄科院招生新变化,胡大白在现场也给大家进行了介绍,并欢迎广大考生选报。 闫明

如果你或你的家人在教育孩子的过程中遇到什么问题或困惑,可直接发邮件136224038@qq.com告诉我们,我们将在第一时间请专家为您解答。